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 ATA DA 10º- DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 24 DE MAIO DE 

2021. 

 

Aos vinte e quatro do mês de Maio do ano de 2021, reuniram-se, sob a 

convocação do Presidente Ariel Fernando Heberle Vaz, para realização da Décima 

Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte um, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, 

Eugênio Tiago Rauber, Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Inácio Steffens, Januã Winter, 

Cristiane Boesing, Luís Alberto Zwirtes e Douglas Mayer. 

Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária Luana.  

Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Nona Reunião 

Ordinária.  

 

 

Apreciação da ata da NONA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 10 de MAIO de 2021. 

(Aprovada por unanimidade). 

 

Leitura do Ofício 05/2021 da Secretaria da Fazenda e Contabilidade – Balancetes e 

demonstrativos de despesas referentes a ABRIL/2021. (Os dados estão disponíveis na 

Secretaria da Casa)  

 

Matéria do Executivo:  

 

Leitura do Projeto 025/2021 que Dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 

2022-2025 e dá outras providências. (Aprovado por unanimidade) 

 

Matéria do Legislativo:  

 

Leitura do Pedido de Informações apresentado pelo Vereador Vilson Wilgen.  (Segue 

em anexo) 

 

Leitura do Requerimento da Vereadora Cristiane Boesing. 

 

Leitura da Resolução 06/2021 trata sobre a Concessão de Licença a Vereadora 

Cristiane. (Aprovado por unanimidade) 

 

O Vereador MOACIR para que proceda a leitura das licitações e pregões relativos ao 

mês de MAIO. (As mesmas estão a disposições na Secretaria da Casa). Convido o 

Vereador VILSON para que acompanhe as licitações e pregões relativos ao mês de 

JUNHO.  

 

Leitura das correspondências: Não houve correspondências. 

 

Manifestações Verbais:  

VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, nobres colegas vereadores, quero cumprimentar 

também nossa assessora da mesa, Luana, assessora jurídica Juliane e demais ouvintes 
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que estão em sua casa assistindo a live da sessão da câmara. Caro presidente eu queria 

usar esse momento para compartilhar com todo o município, com todos os munícipes 

de São Pedro do Butiá um trabalho que iniciamos no ano passado que foi a conquista 

de mais uma emenda parlamentar, que vem a atender as necessidades da nossa 

educação e falo aqui de educação básica do nosso município e quero também 

compartilhar com o meu colega Vilson, colega de partido, quero compartilhar também 

com todo o meu partido do PDT a conquista dessa emenda no valor de 110 mil reais 

que vai ser investida na nossa escola EMEI Arte e Vida, sempre tive um carinho muito 

grande pela educação,. Porque eu acho e acredito que a educação é a base de tudo 

e lá não é gasto e sim investimento e em conversa realizada a poucos minutos atrás 

com o Prefeito aonde a gente conversou sobre a destinação dessa emenda, o pleito 

que eu tenho feito no ano passado pro nosso deputado Afonso Motta que o objetivo 

dessa emenda seria investir na ampliação da nossa EMEI Arte e Vida, com mais duas 

salas de aulas, porque todos nós conhecemos que ela é pequena pelo número de 

crianças que nós temos, e em conversa com o prefeito ele perguntou pra mim qual seria 

minha ideia de destino e casualmente nós compartilhamos da mesma ideia, porque 

também o  município tem essa ideia de aumentar a ampliação de nossa creche, na 

nossa EMEI Arte e Vida. Eu sempre lembro de uma palavra muito importante, no 

antropólogo Darci Ribeiro, um pensador mineiro, filiado ao PDT, e que já dizia numa 

palestra em 1984 se não me falhe a memória e isso serviu de grande repercussão no 

Brasil e também fora do Brasil e ele dizia o seguinte: “Se os governantes construírem mais 

escolas nos próximos 20 anos nós praticamente não vamos mais precisar construir 

presídios” e isso é uma grande verdade, então minha preocupação sempre foi essa, 

uma delas, uma das primeiras emendas parlamentares lá em 2016 que eu consegui com 

esse mesmo deputado ela veio também para a educação e essa emenda não foi 

possível colocar na nossa creche, na escola arte e vida porque ela não tinha toda a 

documentação hábil ainda, porque ela recém estava saindo da sua conclusão, da sua 

construção, então ela foi destinada pra Butiá Inferior, foi comtemplar a educação dos 

alunos do nosso município lá naquele educandário. Eu também quero fazer um 

agradecimento a Secretaria de Obras pelo atendimento da minha demanda, de fazer 

a limpeza da Rua Roque Gonzales, nas proximidades da casa de Rodrigo Mialet, uma 

retirada de terra pra uma futura construção de um passeio. E também Presidente não 

posso deixar de agradecer por você ter, por nós todos vereadores, por fazer essa 

transmissão de qualidade, que nós temos agora porque eu acho que estava na hora, o 

povo estava reclamando que do jeito que estava não daria, e hoje temos um canal 

profissional onde em qualquer parte do mundo podemos assistir, ou aonde qualquer 

pessoa estiver assiste com qualidade, a Casa dos debates que é a Câmara de 

Vereadores aonde as ´pessoas não precisamse dirigir aqui mas podem assistir com 

qualidade o que acontece aqui. Eu quero ainda me reportar a uma outra emenda 

parlamentar, desse mesmo deputado Afonso Motta, que veio no ano passado para a 

agricultura, um valor de 100 mil reais que era para ter sido pago, Caro Presidente, lá por 

setembro outubro, que é pra beneficiar os nossos agricultores, e em função da 

pandemia o Governo Federal objetivou investir na saúde e bloqueou esse valores, que 

estão restritos na caixa econômica federal segundo me passou o secretário da 

agricultura me informou na semana passada que eles estão bloqueados e essa emenda  

veio pra beneficiar os agricultores com carretões, carretas agrícolas e uma dessa 
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emenda vem comtemplar em especial a comunidade da Boa Esperança, conversei 

com o Prefeito a poucos instantes atrás e na semana passada com o Secretário da 

Agricultura e no momento que sair, o trabalho de trabalho já foi feito pela administração 

anterior, o Prefeito atual está apenas aguardando a liberação do recurso para 

comtemplar os agricultores e a Comunidade da Boa Esperança também está ansiosa 

para receber um carretão basculante pra fazer lá o seu trabalho de silagem e segundo 

o que o Prefeito me informou, no momento em que vier essa emenda a comunidade 

vai ser comtemplado com esse carretão bem como os demais equipamentos serão 

adquiridos pela Secretaria da agricultura. Muito feliz estou, junto com o meu colega 

Vilson e com o meu partido com o início do mandato na gestão do Sep e do Valter, 

estou contente em poder já, em tão poucos meses dessa nossa administração já poder 

contribuir com o desenvolvimento do no9ssomunicipio que na verdade esse é o nosso 

papel, devemos continuar lutando, independente de qualquer sigla partidária, estamos 

aqui trabalhar para o engrandecimento do município.  

 

VEREADOR EUGÊNIO: Senhor Presidente, quero cumprimentar nossos colegas 

Vereadores, nossa assessoria, Dra. Juliane, Luana, o Adriel que hoje graças a Deus está 

conseguindo dar uma qualidade muito grande a essas transmissões para os nossos 

munícipes e toda região, todo pessoal que está nos assistindo, nosso abraço e 

realmente colega Jânio a gente está recebendo muitos elogios, CARO Presidente, que 

está transmissão está chegando com uma qualidade muito boa até nosso munícipe. Eu 

também quero, e o colega Douglas estava junto comigo quando antes estavam 

conversando com o Prefeito, eu tive a noticia também e nua conversa que eu comecei 

lá em Santa Maria que eu fui visitar meu filho e o gabinete regional do Deputado 

Pimenta e todos sabem que nós já conseguimos articular por ele aquele veículo para a 

brigada militar e agora gente conseguiu ontem a confirmação na semana passada do 

empenho, de uma retroescavadeira hidráulica que vai vir pro Município, então uma 

grande e alegria também poder anunciar isso para todo o Município, todos os 

munícipes, que vai ser uma máquina muito interessante para obras e principalmente 

para a agricultura, e todos sabem que a gente defende muito a agricultura do nosso 

município e principalmente a bovinocultura que está em grande ascendência...o 

encontro das estruturas das nossas rodovias no interior do Município, porque é uma 

retroescavadeira hidráulica e ela com toda tranquilidade hoje dá para dizer que vai 

fazer o serviço de duas máquinas, ela vai soltar o material e ao mesmo tempo já pode 

carregar o material que as caçambas podem carregar para o melhoramento das 

nossas rodovias no interior do Município. Eu também gostaria de fazer Senhor Presidente 

um alerta muito especial a nossa população, devido à grande ascendência dos casos 

de COVID na nossa região, eu acho que cada um ainda pode dar um pouquinho mais 

de si na questão do distanciamento, do uso da máscara, do álcool em gel, no momento 

não estou usando porque me atrapalha no conversar mas é usada e eu acho que a 

população tem que levar um pouco mais a sério a questão do COVID 19, a gente está 

perdendo amigos, gente de perto da gente, eu até particularmente tive problemas na 

minha família, mas graças a Deus tá revertendo o quadro, estão se recuperando e 

quem passa por essa situação sabe que não é uma gripezinha é um caso muito sério. E 

eu também aqui publicamente me permita mandar já um sentimento, aos familiares, 

que historicamente são grandes amigos meus, são dois funcionários públicos, e 
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perderam o pai deles hoje, não pelo COVID mas um acidente vascular, Sr. Danilo 

Ostvald que é pai do meu grande amigo Dirceu e do Cláudio, quero que sintam-se 

abraçados por mim e por essa casa, que estamos enlutados nesse momento.  

 

 

VEREADOR DOUGLAS: Senhor Presidente, Nobres Colegas, nossa auxiliar Luana, nossa 

Assessora jurídica Juliane, eu gostaria de me manifestar inicialmente parabenizando aos 

dois colegas que manifestaram a vinda de recursos para o nosso município, acho que 

é bastante importante e eu havia comentado na sessão passada a busca de recursos 

nos nossos pequenos municípios acabamos sendo reféns dos deputados por algumas 

vezes a gente já comentou e questionou sobre a questão das emendas parlamentares 

mas é o sistema e dependemos dessa ferramenta. Eu gostaria de falar também a todos 

os nossos munícipes que consegui mais uma vez através do Deputado Marcon, uma 

emenda parlamentar de 105 mil reais para a agricultura e gostaria também de 

comentar com as pessoas da mesma forma que a emenda do Vereador Jânio, possuía 

uma emenda empenhada no ano passado de 150 mil reais também para a aquisição 

de máquinas e equipamentos para a agricultura e também está congelada, muitas 

vezes muitas pessoas acabam cobrando da gente, a questão, mas cadê os 

equipamentos, mas infelizmente essas emendas não foram ainda liberadas, mas a 

gente está sempre em conversa ao Secretário da Agricultura, com o Andressa que 

trabalha nos projetos e o mais tardar a gente espera que essas emendas sejam 

liberadas. Conversei com o Secretário da Agricultura e com o Prefeito, com relação a 

essa última emenda de 105 mil reais mais a contrapartida da Prefeitura e não temos 

definido totalmente quais serão os equipamentos, mas queremos beneficiar a nossa 

Secretaria da Agricultura com a aquisição de um veículo a gente entende a 

necessidade e a importância dessa Secretaria e é uma das Secretarias que acaba 

sempre absorvendo os veículos que são descartados nas outras Secretarias, então pros 

nossos veterinários e nossos agrônomos conseguirem prestar um serviço bom pros nossos 

agricultores, até mesmo nos deslocamentos para palestras e cursos se entende que a 

secretaria merece ser beneficiada com um veículo, e o restante dos valores será para 

equipamentos agrícolas pros nossos agricultores, seria isso.  

  

VEREADORA CRISTIANE: Saudar os nobres colegas Vereadores, a Luana, a Juliane, o 

Adriel que nos acompanha, em especial a nossa população que nos assiste de casa e 

está nos acompanhando. Primeiramente parabenizar os colegas na questão das 

emendas parlamentares que é muito importante pro nosso município, e como o Jânio 

colocou, indiferente de partido, nós precisamos trabalhar pela nossa população, eu 

acho que a população espera que nós possamos trabalhar juntos e construir juntos um 

município melhor. Na questão da educação eu também sempre fui uma apoiadora da 

educação, na sessão passada eu havia comentado que seria instalado uma trava 

eletrônica no portão da creche e essa instalação foi concluída, na qual eu fiz a doação 

dessa trava, porque acontecia o seguinte problemas, o portão ficava trancado, porém 

toda vez que vinha um pai retirar alguma criança, agora na época de adaptação das 

crianças menores precisava alguém vim lá de dentro, pra destrancar pra poder vir 

pegar, e agora não, a pessoa toca a campainha, e o professor ou a pessoa que é a 

responsável verifica quem é  e lá de dentro consegue destrancar o portão. Então ficou 
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muito mais facilitado pra quem trabalha lá, e ficou bem mais seguro, porque agora tá 

sempre trancado esse portão pra evitar que aconteçam coisas terríveis que a gente já 

viu tanto acontecer. Na questão do COVID eu também quero colocar aqui para nossa 

população que se cuidem, infelizmente nós estamos tendo provas da maneira mais triste 

possível do quão poderoso esse vírus é, então hoje eu conversei com um familiar, que 

está com outro familiar internado, e ele disse o seguinte que ninguém merece ou 

mereceria passar por isso, muitas vezes tu tem um familiar internado, fica esperando 

ligações de um médico para te passar notícias de como é que está a pessoa e tu não 

poder estar junto, então as vezes bate uma tristeza nós somos um país tão imenso, com 

tanta riqueza, com pessoas trabalhadoras, será que a gente merecia estar passando 

por isso? Porque é que nós já não estamos vacinados? É um sentimento de revolta, é 

triste, tu olha quantos jovens, trabalhadores, enfim, qualquer vida que está se perdendo, 

é muito triste o que está acontecendo, e o que nos resta? Nos cuidarmos, evitar 

aglomeração, usar máscara, álcool em gel e esperar para que a vacina chegue, A 

nossa saúde está vacinando agora pessoas acima de 18 anos com comorbidades, 

semana passada tinha uma solicitação que quem tomava 3 medicamentos para a 

pressão ou diabete era comorbidade e poderia fazer a vacina, sexta-feira isso se alterou 

e agora quem toma um medicamento para a pressão e mais um medicamento vamos 

dizer pro colesterol, já pode agendar sua vacina. Então a população entra em contato 

com os agentes de saúde, não vão no posto, tenta agendar pra evitar a aglomeração. 

Outra questão que quero colocar é sobre o nosso projeto Jardim Missioneiro né, que tá 

saindo do papel, foi iniciado aqui do lado da nossa Prefeitura, que é muito importante 

também pro nosso Município, porque embelezar a cidade é muito importante, 

certamente amanhã estaremos trabalhando lá no trevo de acesso à cidade, para a 

gente aos poucos ir melhorando e trabalhando para isso. Outra questão que queria 

colocar, na semana passada, na quinta-feira houve o dia do auxiliar e técnico de 

enfermagem, então colocar aqui o agradecimento as pessoas da saúde como um todo 

que estão sendo muito importantes, mas ainda mais agora no momento que estamos 

passando, um agradecimento muito especial a eles, na sexta-feira eu pedi que fosse 

entregue um mimo em meu nome em reconhecimento, é uma coisa pequena, mas 

uma forma de reconhecimento pelo muito que eles estão fazendo por toda a nossa 

população e mais uma vez pedir que se cuidem, tanto nós, nossos familiares, esperamos 

superar isso, chegarmos lá ao final todos fortes e saudáveis e para as pessoas que 

infelizmente estão com algum familiar internado ou que perderam força que a gente 

imagina que deve ser terrível, mas esperamos que logo tudo isso passe.  

 

 

 

VEREADOR JANUÃ: Senhor Presidente, Nobres Colegas, assessora jurídica Juliane, 

Secretária Luana e Adriel que hoje está nos assessorando. Eu gostaria de primeiramente 

parabenizar aos colegas pelas emendas parlamentares, todos nós sabemos que isso é 

sempre um passo muito importante para o desenvolvimento do Município, 

independente de qual a área que a emenda é destinada e como o colega vereador 

Jânio falou, hoje a educação, como a frase que você usou, se talvez tivéssemos 

construído mais escola tivéssemos que construir menos presídios. Aos demais colegas 

que trouxeram emendas para a agricultura, em vista disso eu gostaria de fazer uma 
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proposição para ser repassada ao Executivo, que seja encaminhado ao setor da 

Agricultura, tendo em vista que hoje a agricultura do município bate mais ou menos 80% 

do retorno de ICMS do nosso município e muita coisa dessa agricultura é envolvida com 

o leite. Tendo em vista isso gostaria de fazer uma proposição sobre o auxílio do sêmen, 

que hoje temos o auxílio do sêmen que é de 50% no convencional com a máxima 

batendo nos 15 reais e eu gostaria de fazer essa proposição para que o setor da 

agricultura dê uma estudada, mas eu gostaria de também dar uma sugestão, caso 

repensem o projeto, que eu plagiei alguns municípios vizinhos, dei uma pesquisada em 

alguns municípios eles têm o auxílio de 50% no valor, mas ao máximo em 30 reais no 

convencional e 50 reais no sêmen sexado. E eu também como agricultor eu acho que 

hoje nós devemos incentivar nossos agricultores a criarem novilhas porque hoje eu falo 

por mim, muitas vezes tu tem uma vaca que não tem uma alta produtividade e muita 

gente pensa não vamos colocar essa vaca no touro, vamos fazer um sêmen 

convencionado, ou vamos criar um terneiro de corte, até porque o sêmen hoje tá cada 

dia que passa, mais caro. Então eu acho que seria um jeito muito bom de dar esse auxílio 

aos produtores de leite. Seguindo eu gostaria só de ter uma leve dúvida se teve 

andamento na troca das lâmpadas dos campos, não sei se foi dado algum início a isso, 

e gostaria também de fazer uma proposição, um pedido de luz pública na propriedade 

do Edmundo Lentz, na Butiá Inferior. Também como a colega Cristiane já falou nosso 

país hoje, nosso país é rico, mais rico do planeta, temos a maior reserva de água doce, 

maior pulmão do planeta terra, temos áreas para turismo que dispensam comentários, 

como já falei se não me engano na sessão passada, hoje vivemos num país onde se 

pode cultivar arroz, uva e banana, sempre uso uva e banana que tu pode cultivar no 

mesmo país né, extremo frio, e extremo calor, zona tropical, enfim, mas nada disso 

adianta se nós formos infectados pelo corona vírus e eu acho que isso parte muito da 

gente, nós todos sabendo que hoje todo mundo precisa trabalhar, todo mundo precisa 

se locomover, por mais que tenha aquele que trabalha em casa, precisa se locomover 

pra comprar um medicamento, uma ração, enfim, mas gente é hora de tomar cuidado, 

por várias e várias vezes o comércio fechou, nosso município parou, o esporte que aos 

poucos foi se flexibilizando novamente, fechou mais uma vez, o vírus já deu uma prova 

que é letal, quando achávamos que estava no fim, a coisa começou a andar 

devagarzinho, e agora estamos mais uma vez, aqui no nosso município com amigos 

internados, amigos falecendo, por causa desse vírus, então eu acho que chegou a hora 

de todo mundo se conscientizar que  tem que se trancar em casa. Trabalha quem 

precisa, sai quem precisa, mas agora é a hora da gente tomar cuidado senão vamos 

entrar em 2022 do mesmo jeito que nós entramos 2021 e acho que é algo que ninguém 

quer, virar mais um ano desse jeito. Todo mundo sabe da crise que isso vai virar, a bola 

de neve tá ai e a cada dia piora, então precisamos tomar cuidado para não piorar 

cada vez mais.  

 

VEREADOR VILSON: Caro presidente, nobres colegas vereadores, assessora jurídica 

Juliane, auxiliar administrativa Luana, como vereador pró terceira idade quero aqui 

manifestar que está tramitando no Senado Federal a PEC 187 de 2019 que visa extinguir 

249 fundos, entre eles o fundo federal, estaduais e municipais de idosos, inclusive com a 

retirada dos valores existentes nos devidos fundos. Então foi movido uma moção, já foi 

encaminhada aqui para a Câmara de Vereadores, moção de apoio a emenda 70 do 

mailto:camaraspb@sol.psi.br


 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schwengber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

Senador Lasier Martins apresentado a PEC 187/2019 para preservar a existência do 

fundo nacional do Idoso. Por essa medida fundamental, tanto na pandemia, quanto 

pela finalidade social e da proteção dos direitos humanos da pessoa idosa no país. 

Quero aqui também manifestar e agradecer a dedicação do Vereador Jânio na busca 

dessa emenda para a educação, meus parabéns Vereador Jânio por essa dedicação 

e também quero deixar e manifestar meus sentimentos de pesar em nome do partido 

PDT pelo falecimento do pai do presidente do partido, Dirceu Ostwald, SR. Danilo 

Ostwald. Nossos sentimentos em nome do partido do PDT.  

 

VEREADOR DOUGLAS:  Senhor presidente, nobres colegas, pessoal que nos acompanha 

de casa, só comentar com relação a colocação do colega Januã quando colocasse 

a respeito dos incentivos para a inseminação. Já havíamos colocado com o Valter, e 

comentamos bastante durante a campanha da necessidade do melhoramento do 

incentivo. Pois querendo ou não isso tá congelado a muitos anos e esse valor está 

defasado e na época quando conversamos com o Valter o Secretário tem o 

entendimento também de que precisa ser melhorado isso também, Prefeito Sep 

também, porém o que nos limita hoje é a Lei 173, infelizmente essa lei barra qualquer 

criação de despesa então acaba nos impedindo, o vereador Eugênio é um grande 

defensor para a criação de um incentivo para a questão de subsídio de atendimentos 

de veterinários nos dias que não possui médico veterinário na Prefeitura, também todas 

essas questões, essas atitudes, melhorias, acabam sendo barradas devido a essa lei 

nesse momento. Esperamos que essa pandemia, como os demais vereadores já 

colocaram tenha um término de uma vez por todas, o que não parece tão prestes a 

acontecer ainda mais com essa variante que vem chegando, já tendo casos em 

Manaus então nos leva a crer que mais algumas coisas não tão boas venham a 

acontecer. Mas infelizmente essa questão dos incentivos e das melhorias infelizmente 

estão barrados por essa Lei, então não tendo mais isso a gente pode sim dar uma 

atenção para isso, isso é importante, a gente que trabalha com venda desses produtos 

e os agricultores que consomem sabem que o preço hoje de 15 reais por palheta de 

sêmen hoje é um valor irrisório, onde a gente busca levar qualidade pra dentro das 

nossas propriedades o auxílio sim ele precisa ser melhorado.  

 

VEREADOR EUGÊNIO: Senhor Presidente, novamente cumprimentar a todos que já 

cumprimentei, só para contemplar um pouco mais a conversa do colega Douglas, do 

Januã, na verdade, é um projeto que nós temos praticamente pronto, mas o que nos 

esbarra é a Lei 173, a gente se preocupa muito, e a gente tem assistido muito essa 

questão da assistência veterinária, todos sabem que a gente conseguindo sair de um 

patamar pro outro, a gente consegue pagar, não vou dizer como é o meu caso, pagar 

veterinário particular, mas eu me preocupo muito com as pequenas propriedades que 

não tem isso e todos sabem que hoje, e não é de hoje, na administração passada já, 

nas terças e quintas não tem veterinário para dar assistência e as vacas não escolhem 

dia para ficar doentes, então a gente tem um projeto, isso que o Douglas falou, da 

gente um dia conseguir ter veterinários também nos dias que o Dr. Paulo não atende e 

a questão do sêmen a gente sabe que realmente como vocês colocam, o próprio 

Prefeito, Secretário, sabem que é uma questão que está muito defasada, porque hoje 

pra buscar qualidade nós não conseguimos sêmen de qualidade por 30 reais, talvez o 
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dobro ou mais que isso e principalmente sêmen sexado que dá uma chance maior da 

gente aumentar mais rápido o plantel das novilhas e esse valor eu acho hoje vocês que 

representam empresas não tem hoje a menos de 100 reais. Outra questão a gente 

percebe em todos os colegas a preocupação da COVID como já colocamos, e 

infelizmente a gente acompanhando hoje a CPI da COVID, e estando num país, como 

vocês relataram, rico, a gente tá praticamente em sexagésimo lugar na questão de 

vacinação em percentual de pessoas, e cada dia a gente percebe que tem gente que 

é culpado disso, não quero aqui citar nomes, mas todo mundo sabe que hoje temos 4 

meses de vacinação no Brasil e não temos ainda 10% da população vacinada com a 

segunda dose, isso eu acho que cabe a todos os colegas, cabe a todos a gente cutucar 

o deputado, o senador, que a gente apoiou, porque eu acho que quem confia na 

ciência como eu e acho que todos os colegas confiam, o combate para doença 

virótica é vacina, antibiótico nenhum cria anticorpos para doença viral, única forma é 

a vacina então muito de fala no comércio que eu sempre apoiei e eu acho que em 

muitas ocasiões não é só fechando o comércio que se combate a migração do vírus, 

tem muitas outras formas, mas a real prevenção é a vacina e cada vez a gente se 

convence mais que tem gente que é culpado por estar andando tão devagar a 

questão da vacinação no Brasil.  

 

VEREADOR JANUÃ: Senhor Presidente, Nobres Colegas, pessoal que nos acompanha de 

casa pela live, quero agradecer as colegas pelas explicações e eu também como 

representante dos idosos, como o Vereador Vilson já nos trouxe a moção de apoio, 

gostaria de dar meu total apoio a moção e também parabenizar ao Senador Lasier 

Martins que lá de cima briga pelos direitos de nossos idosos, e hoje eu acho inadmissível 

esses 249 direitos dos idosos serem cortados, então eu agradeço ao senador por estar 

brigando lá de cima, tem uma voz mais alta do que a nossa e declarar meu total apoio 

a essa moção da terceira idade.  

 

 

Comunicações da Presidência:  

 

Convoco todos os Edis, para a 11º Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 

14 de Junho de 2021. 

 

 

Ariel Fernando Heberle Vaz 

Vereador/Presidente 
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